
   SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA 

 

1 
 

MINISTERIO           
DE EDUCACIÓN, CULTURA    
Y DEPORTE 

BIBLIOTECA  
NACIONAL  
DE ESPAÑA 
 

 

José Martínez Ruiz “Azorín” (1873-1967):  

 “Clásico y moderno” 
 

 

 

 

Agenda. - Madrid : Biblioteca Nueva, 1959 (Clemares). - 180 p., 

4 lám. ; 17 cm   

VC/3305/10 

 

El alma castellana : (1600-1800). - Madrid : Librería 

Internacional Fernández Villegas y Cª, 1900 (Ricardo Fé, Imp.). 

- 213 p. ; ; 17 cm 

DL/1119743 

 

Al margen de los clásicos. - Madrid : Biblioteca Nueva, [2005]. 

- 332 p. : il. ; 18 cm. - (Biblioteca Azorín ; 21) 

3/135626 O.E. 

 

La amada España. - Barcelona : Destino, 1967. - 299 p., 1 h. ; 

19 cm. - (Ancora y Delfín ; v. 289) 

7/65582 

  

Anarquistas Literarios : notas sobre la literatura española. - Madrid : Librería de Fernando 

Fé, 1895 (Valencia : Imp. de F. Vives Mora). - 70 p. ; 17 cm 

2/33576 

  

Andando y pensando : notas de un. - Madrid : Páez, 1929 ([Suc. de Rivadeneira]). - 238 p. ; 

17 cm. - (Biblioteca de Ensayos ; n. 10) 

9/219678 

 

Ante Baroja. - San Vicente del Raspeig : Publicaciones de la 

Universidad de Alicante, D.L. 2012 - 258 p. ; 23 cm O.E. 

12/910241 

 

Antonio Azorín. - Madrid : Castalia, D.L. 1992. - 217 p. : il. ; 18 

cm. - (Clásicos Castalia ; 194) O.E. 

SA 860 CAST-194 

 

 

 

Artículos olvidados de J. Martínez Ruiz (1894- 1904. - Madrid : 

Narcea, 1972, 290 p. ; 18 cm Serie: (Bitácora ; v. 27) O.E. 

7/91691 
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 El artista y el estilo. - Madrid : Aguilar, 1969. - 382 p., 1 h., 1 lám. ; 14 cm. - (Crisol 

Literario ; v. 65) O.E. 

4/32892 

 

Blanco en azul  : cuentos. - Buenos Aires [etc.] : Espasa-Calpe Argentina, cop. 1944. - 152 p. 

; 18 cm. - (Colección Austral) 

3/79653 

 

Bohemia : (Cuentos). - Madrid : [s.n.], 1897 (Imp. V. Velas). - 

115 p. ; 14 cm O.E. 

2/43358 

  

El caballero inactual : etopeya. - Madrid : Revista Literaria 

"Novelas y cuentos", 1957. - 34 p. ; 23 cm. - (Revista literaria 

"Novelas y cuentos" ; año 29, n. 1351) 

9/212123 

 

La cabeza de Castilla. - Buenos Aires : Espasa-Calpe 

Argentina, [1950]. - 147 p. ; 18 cm. - (Colección austral ; 951) 

1/242331 

 

Capricho : novela. - Madrid : Espasa-Calpe, 1943. - 152 p., 4 

h. ; 18 cm. - (Colección Austral ; 380) 

4/11217 

  

Castilla. - Madrid : Alianza, cop. 2013. - 139 p. ; 18 cm. - (Azorín ; 3) (El libro de bolsillo) 

12/898188 O.E. 

 

El cine y el momento. - Madrid : Biblioteca Nueva, 1953. - 190p., [1] h. de lám. ; 19 cm 

AHM/851597 

  

Los clásicos redivivos; Los clásicos futuros. - 2ª ed.. - Buenos 

Aires [etc.] : Espasa-Calpe Argentina, 1950. - 146 p. ; 18 cm. - 

(Colección Austral ; v. 551) O.E. 

1/242728 

 

Clásicos y modernos. - Buenos Aires : Losada, 1971. - 192 p., 3 

h. ; 18 cm. - (Biblioteca Clásica y Contemporánea ; 37) O.E. 

4/127807 

 

Comedia del Arte en tres actos.  - Madrid : Prensa Moderna, 

1928. - 48 p. ; 17 cm. - (De "El Teatro Moderno" Año IV ; nº 

157) O.E. 

1/230241 
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Con Cervantes. - Buenos Aires : Espasa-Calpe, cop. 1947. - 210 p. ; 18 cm. - (Colección 

austral ; 747) 

1/229112 

  

Las Confesiones de un pequeño filósofo : Novela. - Madrid : "Sucesores de Rivadeneyra", 

1904. - 120 p., 2 h. ; 8º mlla. (19 cm) 

1/18989  

 

Con permiso de los cervantistas / Azorín [seud.]. - Madrid : 

Biblioteca Nueva, 1948 (Segovia : Imp. de "El Adelantado"). - 

241 p., 1 lám. ; 20 cm 

4/32133 

 

Charivari : crítica discordante. -Madrid : [s.n.], 1897 (Imprenta 

Plaza del dos de Mayo). - 55 p. ; 19 cm 

R/34659 

 

Cuentos y memorias. - Madrid : Ediciones de la Torre, 2000. - 

142 p. : il. ; 21 cm. - (Alba y mayo. Narrativa ; 18) O.E. 

12/74027 

 

 De Granada a Castelar. - Madrid : Rafael Caro Raggio, 1922. - 

244 p. ; 19 cm. - (Obras Completas ; t. XXVII) 

7/119884 

 

De Valera a Miró. - Madrid : Afrodisio Aguado, D.L. 1959 (Escelicer). - 258 p. ; 18 cm. - 

(Colección Clásicos y maestros) O.E. 

1/212642 

 

Diario de un enfermo. - 1ª ed.. - Madrid : Cátedra, 2015. - 315 p. ; 

18 cm. - (Letras hispánicas ; 755) O.E. 

12/1028645 
 

Don Juan : novela. - Madrid : Rafael Caro Raggio, 1922. - 184 p. ; 

18 cm 

1/84826 
 

Doña Inés : (historia de amor). - Madrid : Caro Raggio, 1925. - 

271 p. ; 18 cm 

7/129802 
 

Los dos Luises y otros ensayos. - Madrid : Rafael Caro Raggio, 

1921. - 192 p. ; 18 cm. - (Obras Completas ; t. XXVI) 

7/119991 

 

El enfermo : novela. - Madrid : Adán, 1943. - 182 p. ; 18 cm. - (La Tortuga) 

3/79740 
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Entre España y Francia : (Páginas de un francófilo). - Barcelona 

: [s.n.], [¿1917?] (Igualada : Tip. de Nicolás Poncell). - 221 p., 1 

h. ; 8º mlla. (19 cm) 

1/66029 

  

El escritor : novela. - Madrid : Espasa-Calpe, cop. 1942. - 150 p. 

; 18 cm. - (Colección Austral ; 261) 

3/79698 

 

Escritores. - Madrid : Biblioteca Nueva, 1956 Descripción física: 

306 p. ; 20 cm O.E. 

7/129662 

 

España clara. - Madrid : Doncel, 1966. - 262 p. con 169 lám., 3 

h. ; 29 cm 

1/117099 

 

España : (hombres y paisajes). - Madrid : Biblioteca Nueva, D.L. 2010. - 190 p. ; 18 cm. - 

(Biblioteca Azorín ; 25) O.E. 

12/679526 

  

Españoles en París. - Madrid : Espasa-Calpe, 1984. - 165 p. ; 18 cm. - (Colección austral ; 

67) O.E. 

AHM/249914 

 

Fantasías y devaneos : (política, literatura, naturaleza). - Madrid : Rafael Caro Raggio, 1920. 

- 247 p. ; 18 cm. - (Obras completas de Azorín ; t.8) 

7/120806 

 

La farándula. - Zaragoza : Libr. General, 1945 (Sáez). - 222 p. ; 19 

cm 

4/24013 

 

Félix Vargas : etopeya ; Superrealismo : prenovela . - Madrid : 

Cátedra, [2001]. - 346 p. : 1 retr. ; 18 cm O.E. 

12/74561 

 

La fuerza del amor : Tragicomedia. - Madrid : Felipe Márquez, 

[1909?]. - 159 h. ; 8º (17 cm) 

T/16241 

 

La generación del 98. - Salamanca [etc.] : Anaya, 1961 (Madrid : 

Castilla). - 92 p., 1 h. ; 17 cm. - (Biblioteca "Anaya" ; vol. 12) 

O.E. 
VC/4522/20  
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Gobierno y autoridad . - Valencia : Estudios, [193-]. - 29 p. ; 16 cm. - (Colección popular ; 

XXXVIII) 

3/117829 

 

Los hidalgos : (la vida en el siglo XVII). - Madrid : [s.n.], 1900 

(Ricardo Fé). - 78 p. ; 17 cm O.E. 

2/53410 

 

Historia y vida. - Madrid : Espasa-Calpe, 1962. - 217 p. ; 18 cm. 

- (Colección Austral ; vol. 1314) 

4/48743 

 

Una hora de España : (entre 1560 y 1590). - Madrid : Alianza 

Editorial, 2011. - 174 p. ; 18 cm. - (Azorín ; 2) (El libro de 

bolsillo. Biblioteca de autor) O.E. 

12/816301 

  

Lo invisible. - Madrid : [s.n.], 1928 (Prensa Gráfica). - 54 p. ; 17 

cm. - (El Teatro Moderno ; núm. 171) 

1/230255 

  

Lecturas españolas. - Madrid : Agrupación Nacional del Comercio del Libro, 1974. - 152 p., 

1 h. ; 20 cm O.E. 

7/97477 

 

Leyendo a los poetas. - Zaragoza : Librería General, 1929. - 231 p. ; 4º (20 cm). - (Obras 

pretéritas / Azorín) (Colección Variorum) 

3/152846 

 

Libros, buquinistas y bibliotecas : crónicas de un transeúnte, 

Madrid-París / Azorín ; prólogo de Andrés Trapiello ; edición e 

introducción de Fransico Fuster. - 1ª ed.. - Madrid : Fórcola, 2014. 

- 233 p. : il. ; 22 cm. - (Periplos ; 10 ) 

SDB 028.01 AZO 

 

 

El licenciado Vidriera. - 1ª ed.. - Madrid : Publicaciones de la 

Residencia de Estudiantes, 1915. - 161 p. ; 20 cm. - (Publicaciones 

de la Residencia de Estudiantes. Serie II ; v. 4) 

7/108954 

 

 

Literatura : (Fray Candil, Galdós, Clarín, Altamira, etc.). - 

Madrid : Librería de Fernando Fe, 1896. - 48 p. ; 18 cm 

VC/1055/2 



 

 

15/12/2017 

 
                                           6 

PASEO DE RECOLETOS, 20 
28071 MADRID 
TEL.:  91 580 78 00 
FAX:  91 577 56 34 

 

  

 

Lope en silueta : (Con una aguja de navegar Lope). - Madrid : Ediciones del Árbol, 1935. - 

64 p. ; 18 cm. - (Cruz y Raya) O.E. 

VC/2307/1 

 

Madrid. - Madrid : El Avapiés, 1988. – 214 p. ; 20 cm O.E.  

3/161740 

 

María Fontán : (Novela rosa). - Madrid : Espasa-Calpe, cop. 

1944. - 178 p. ; 18 cm. - (Colección Austral) 

7/8702 

 

Memorias inmemoriales . - Madrid : Biblioteca Nueva, 1946 

(Gráf. Clemares). - 345 p., 1 lám. ; 22 cm O.E. 

4/28191 

 

Mis mejores páginas. - Barcelona : Mateu, 1961 (Diamante). - 318 

p. ; 19 cm. - (Colección "Todo para Muchos" ; vol. 13) O.E. 

7/47188 

  

Moratín. - Publicación: Madrid : Librería de Fernando Fe, 1893 Descripción física: 55 p. ; 18 

cm O.E. 

VC/1057/18 

 

Ni si ni no. - Barcelona : Destino, 1965. - 229 p., 1 h. ; cm. - (Colección Ancora y Delfin ; v. 

269) 

4/60682 

 

El oasis de los clásicos. - Madrid : Biblioteca Nueva, 1952. - 294 p. ; 

19 cm 

I. García Mercadal, J. (1883-1975). II. Título. 

7/136 

 

Old Spain : Comedia en tres actos y un prólogo. - Madrid : Caro 

Raggio, 1926. - 188 p., 2 h. ; 8º mlla. (19 cm) 

T/28429 

  

El paisaje de España visto por los españoles. - Madrid : [s.n.], 1917 

(Ramona Velasco). - 186 p., 1 h. ; 8º mlla. (19 cm) 

1/72836 
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París bombardeado ; Madrid sentimental. - Coín (Málaga) : 

Alfama, 2008. - 109 p. ; 21 cm O.E. 

DL/2269972 

  

Parlamentarismo español : (1904-1916). - Madrid : Calleja, 

1916. - 433 p. : 1 retr. ; 19 cm. - (Biblioteca Calleja) 

7/120700 

  

El político : (con un epílogo futurista). - Madrid : Rafael Caro 

Raggio, 1919. - 215 p. ; 18 cm.  

7/119945 

 

Posdata. - Madrid : Biblioteca Nueva, [1959 (Clemares]). - 174 

pág. + 5 lám. ; 17 cm 

VC/3419/13 

  

Un pueblecito : Riofrío de Ávila. - Madrid : Residencia de Estudiantes, 1916. - 164 p. ; 20 cm. 

- (Publicaciones de la Residencia de Estudiantes, Serie II ; v. 6) 

7/107201 

 

Pueblo : (Novela de los que trabajan y sufren). - Madrid : Espasa-Calpe, 1930. - 288 p. ; 19 

cm 

4/20144 

  

Los pueblos : (Ensayos sobre la vida provinciana). - Alicante : Instituto de Cultura "Juan Gil-

Albert", Diputación de ALicante, 1990 - 255 p., 1 h. ; 20 cm. - (Biblioteca Nacional y 

Extranjera) 

9/59651 O.E. 

 

Rivas y Larra : Razón social del romanticismo en España. - 

Madrid [etc.] : Renacimiento, 1916 (Ramona Velasco). - 287 p. ; 

18 cm 

1/71050 

 

La ruta de Don Quijote. - [Alicante] : Obras Sociales, CAM, 

[2006]. - 189 p. ; 20 cm O.E. 

12/591974 

  

Salvadora de Olbena : novela romántica. - Zaragoza : Cronos, 

1944 (Tall. "Librería General"). - 207 p., 2 h. ; 19 cm 

4/22133 

 

Sociología criminal. - Madrid : Ricardo Fé, 1899. -XV, 210 p. ; 17 

cm 

4/22452 
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Soledades. - Madrid : Libreria de Fernando Fé, 1898 (Estab. tip. de Fortanet). - 111 p. ; 18 cm 

AHM/853359  

 

Surréalisme : pré-roman. - Paris : José Corti, 1989. - 223 p. ; 19 

cm. - (Ibériques) 

12/217283 O.E. 

 

Tiempos y cosas. - Zaragoza : Librería General, cop. 1929. - 

222 p. ; 18 cm. - (Colección Variorum) 

4/217167 

 

Tomas Rueda. - Buenos Aires : Espasa-Calpe, 1941 (Cía. Gral. 

Fabril Financiera). - 159 p.; 18 cm. - ("Colección Austral" ; 

248) 

4/7603 

  

Trasuntos de España  : (Paginas electas). - 2ª ed.. - Buenos 

Aires [etc.] : Espasa-Calpe Argentina, 1941. - 170 p. ; 18 cm. - 

(Colección Austral ; 47) 

7/101511 

 

Ultramarinos; [Recopilación de José García Mercadal] Publicación: Barcelona [etc.] : 

E.D.H.A.S.A., 1966. 244 p. ; 20 cm Serie: (Colección "El 

Puente") O.E. 

4/62407 

  

Valencia. - Valencia : Real Academia de Cultura Valenciana, 

1998. - 148 p. ; 21 cm O.E. 

AHM/569871 

  

Los valores literarios. - Madrid ; Buenos Aires : Renacimiento, 

1913. - 334 p. ; 19 cm 

7/21188 

 

Visión de España. - Buenos Aires : Espasa-Calpe, 1941 (Cía. 

Gral. Fabril Financiera). - 157 p. ; 18 cm. - (Colección Austral) 

4/4157  

 

La voluntad. - Madrid : Castalia, imp. 2010. - 301 p. : 1 retrato ; 19 cm. - (Clásicos Castalia ; 

3) O.E. 

12/703358 
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Obras sobre Azorín 
 

Altamira, Rafael (1866-1951). El camino de las letras : epistolarios inéditos de Rafael 

Altamira y José Martínez Ruiz ("Azorín"), con Leopoldo Alas ("Clarín") / Jesús Rubio 

Jiménez y Antonio Deaño Gamallo. - San Vicente del Raspeig : Publicaciones de la 

Universidad de A licante, D.L. 2011. - 155 p. ; 24 cm O.E. 

12/883545 

 

Las bibliotecas de Azorín / Roberta Johnson. - [Alicante] : Caja de Ahorros del Mediterráneo, 

D.L. 1996. - 511 p. ; 25 cm O.E. 

B 60 AZORIN 

 

Fox, E. Inman (1933-2008). Azorín : guía de la obra completa / E. Inmán Fox. - Madrid : 

Castalia, [1992]. - 347 p. ; 19 cm. - (Literatura y sociedad ; 52) O.E. 

B 60 AZORIN 

 

Gómez de la Serna, Ramón (1888-1963). Los grandes 

escritores : Azorín / por Ramón Gómez de la Serna y Puig. -

Madrid : Góngora, 1930. - 324 p. 3 h. ; 8º mllª (16 cm) O.E. 

2/82622 

 

Pérez de Ayala, Ramón (1880-1962). Ante Azorín / Ramón 

Pérez de Ayala ; [edición recogida, ordenada y prologada por 

J. García Mercadal]. - Madrid : [Clemares] : Biblioteca Nueva, 

[1964]. - 248 p., 1 lám. ; 17 cm O.E. 

4/53906 

 

Riera, Carme (1949-). Azorín y el concepto de clásico / Carme 

Riera. - San Vicente del Raspeig : Publicaciones de la 

Universidad de Alicante, [2007]. - 153 p. ; 21 cm 

AHMO/291888 O.E. 

 

Sainz de Bujanda, Fernando (1915-1999). Clausura de un centenario : guía bibliográfica de 

Azorín. - Madrid : Revista de Occidente, [1974]. - 283 p. ; 18 cm. - (Colección "Selecta" ; v. 

50) O.E. 

B 60 AZORÍN 

 

Vargas Llosa, Mario (1936-). Las discretas ficciones de Azorín : discurso leído el día 15 de 

enero de 1996, en su recepción pública, por el Excmo. Sr. Don Mario Vargas Llosa y 

contestación del Excmo. Sr. Don Camilo José Cela Trulock. - Madrid : Real Acad emia 

Española, 1996. - 39 p. ; 22 cm O.E. 

10/1702 

 

O.E.: Obra Expuesta 

Catalogo BNE  

Dialnet 

http://catalogo.bne.es/uhtbin/cgisirsi/0/x/0/05?searchdata1=Azor%C3%ADn+(1873-1967)%7b100%7d
https://dialnet.unirioja.es/buscar/documentos?querysDismax.DOCUMENTAL_TODO=azorin

